

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las provs. de Valencia, Al-
canta y Castellón, trimestre... Ptas. 4,50
Estado de la Península, trimestre... Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,00
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4ª plana: 10 cént. de peseta la línea.
En la 2ª ó 3ª plana: 25 céntimos la línea.
Respetivos, reclamos, gacetas y avisos ofi-
ciales y de corporaciones: Una peseta la
línea.
Españoles mortuorios: Varía especial.
Redacción y Administración: Mar. 29

La Equitativa de los Estados Unidos

Sociedad de Seguros sobre la vida.—Dotales
de niños.—Rentas vitalicias.
Dirección general: Madrid, Palacio de su
propiedad.
Delegado especial:
Don Ricardo Shelly
Aparil y Gujarró, núm. 6, frente á Correo.

Asuntos del día

Parece que el gobierno francés ha tomado
la decisión de abandonar París, trasladándose
á Burdeos. Esto es la demostración más e-
vidente del difícil estado por que atraviesa
la vecina república. Los franceses temen que
de un momento á otro les pongan cerco á la
capital las tropas del Imperio germánico, y con
el deseo de continuar al frente del Estado,
tiene el gobierno que abandonar París y mar-
char á otra ciudad.

Los periódicos franceses publican ya dis-
posiciones amenazando con severos castigos á
las autoridades que abandonen su puesto, y
en los mismos periódicos se publican otras no-
ticias y advertencias, todo lo cual es reflejo
de la intranquilidad que se ha apoderado de
las gentes, intranquilidad que es mala conse-
jera para que una nación pueda hacer cambiar
la actual situación.

Por otra parte, se dá el caso de que polí-
ticos tan eminentes como M. Pichon pidan
nada menos que la intervención del Japon en
la guerra al lado de Inglaterra se haga e-
fectiva con el envío de un cuerpo de ejército
del Imperio del Sol Naciente á tierras de Francia,
echando en olvido aquella campaña que no
hace muchos años se hizo durante la guerra
ruso-japonesa en contra del peligro amarillo,
que se consideró como una amenaza grave para
el porvenir de las naciones europeas.

Las noticias de la guerra del día de ayer
son muy contradictorias. El Sr. Dato, al hablar
con los periodistas, les dejó entrever la posibi-
lidad de que se recibirían informes sobre algo
sensacional, preparado por los alemanes para
solemnizar el aniversario del Sedán. Pero á la
hora en que escribimos estas líneas, nada con-
creto ha llegado á nuestras manos, los telegramas
más que se reciben dan cuenta confusa de las
operaciones que se llevan á cabo en las pobla-
ciones ocupadas últimamente por los alemanes,
á no muchos kilómetros de París.

De la Frasia Oriental son todavía más con-
tradictorias las noticias que llegan. Mientras
unos despachos asignan una nueva victoria á
los austriacos y dan por batidos á los alema-
nes, otros atribuyen al ejército del Kaiser un
triumfo de esos que forman época, pues comunican
como detalle que en poder del vencedor han
quedado varios generales, y nada menos que
70.000 soldados.

Parécenos que esta vez la fantasía llegó á
los últimos límites del desbordamiento.
Continúan en el Vaticano las reuniones del
Conclave. Las primeras sesiones han sido sin
resultado, pues el Colegio Cardenalicio no llegó
á un acuerdo para el nombramiento del Pastor
que ha de regir los destinos de la Iglesia en la
tierra.

Esta falta de acuerdo en las primeras vota-
ciones, posible es que como consecuencia la
elevación al Papado de alguno de los cardenales
en quien la opinión no se fijó durante los prime-
ros momentos, viniendo con ello á repetirse
el caso de monseñor Sarlo.

Posible es que en la sesión de «Ultima»
Horas encuentren nuestros lectores la gratifi-
cación de haber sido designado el sucesor
de Pío X, al que dejamos en estos tiempos de
hondas perturbaciones gran acierto en su mi-
sion espiritual, con las claras luces del Espíritu
Santo, y para el que deseáramos como feliz
inauguración de su reinado, la terminación de
la guerra europea, debido á su intervención.

Reunión importante

en favor del arroz y la naranja

La sesión celebrada por la Cámara Agrí-
cola Oficial de Valencia ayer tarde, tuvo ver-
dadera importancia por los acuerdos adopta-
dos en pro de los intereses arroceros y naran-
jeros.

Sobre la primera cuestión, ó sea la de los
arroceros, conviene preñer á la opinión en el
sentido de que este producto, lógicamente, ha
de alcanzar un precio muy remunerador, debido
principalmente á que será objeto de una inten-
sísima exportación, cuando nuestro gobierno
se convenza del exceso de producción de dicha
gramínea, exceso que no solamente permitirá
atender holgadamente las necesidades del mer-
cado nacional, sino también de la gran can-
tidad de millones de kilogramos de arroz
exportación, medida ésta que proporcionará
cuantiosos ingresos á nuestra región.

La cuestión naranjera, sin titubeos, hay
que confesar que se presenta muy oscura, muy
difícil de resolver; ello, pues, obliga á que los
interesados en este importantísimo asunto, es-
tudien todos los medios asequibles para aminora-
el conflicto.

Todos sabemos que nuestra producción na-
ranjera es muy considerable, y que hoy por
hoy, el mercado nacional resulta muy penoso,
y si los precios de la naranja han sido remunera-
dores para el cultivador, es debido á nuestra
poderosa exportación á los mares del Norte,
exportación que ha permitido, no solo exten-
der nuestro dorado fruto, como postre casi
obligado en muchas mesas (dado el sistema de
alimentación grasosa que impera en aquellos
países), sino también como base primera y
principal de grandes industrias, como mermela-
das, conservas, jarabes refrescantes, vinos espe-
ciales, licóres, etc., industrias todas estas
para las que no está preparada la industria
nacional.

Al objeto de acudir á la defensa de los in-
tereses naranjeros, el presidente de la Cámara
Agrícola, mi buen y querido amigo el señor
Montesinos Checa (D. José), por propio impul-
so y no olvidándose (dichosamente) que antes
que político y que diputado á Cortes, es agricul-
tor, propuso en nuestra sesión de ayer, y por
unanimidad, fueron aprobadas las conclusiones
que paso á copiar, y que hace suyas la
Cámara Agrícola Oficial Valenciana:

- 1.ª Pedir al gobierno rebaja temporal de
las tarifas de ferrocarriles, á un tipo por kiló-
metro el más bajo posible; trenes fruteros rápi-
dos.
2.ª Disponer de agentes comerciales en las
diferentes capitales de España, para la regula-
rización de las ventas.
3.ª Creación de un organismo residente en
Valencia, y que podría ser la Cámara Agrícola
Oficial, como elemento director de las ges-
tiones comerciales que la venta de la naranja
requiera; estudiar también la conveniencia de
dotar de medios económicos á tal organismo.
4.ª Recabar del Banco de España aquellas
facilidades necesarias para el ensayo de expan-
sión frutera en el interior.
5.ª Estudiar inmediatamente el mercado
norteamericano y norteafricano.
6.ª Examinar la conveniencia de estudiar
con urgencia los mercados italianos, griegos,
turcos, Asia Menor y Egipto.
7.ª No abandonar el mercado del Norte de
Europa y pedir al gobierno primas de exporta-
ción.
8.ª Rogar á los alcaldes de Madrid y de
otras capitales que resuelvan la cuestión de los
acaparadores (llamados all' abastecedores).
9.ª Conveniencia de hacer grandes acopios
de sulfato amónico de las fábricas suecas y
noruegas.
10. Creación de un Banco de exportación.
11. Exponer al gobierno la necesidad de
modificar la real orden de 22 de agosto últi-
mo, referente á la franquicia de los envases
para la exportación de frutas, en el extremo
de exigir que las piezas que á cada caja corres-
pondan formen un solo haz ó atado.
Y por último, acordó la Cámara trasladar-
se á Alcira el próximo miércoles, 9 del actual,
para tener una reunión con los agricultores na-
ranjeros y exponer sus proposiciones y recibir
aquellas que tengan á bien presentar.
Para determinar conclusiones sobre el par-
ticular se reunirá la Cámara Agrícola el martes
venidero (día 8), á las seis de su tarde, agrade-
ciendo las observaciones que puedan presentarse.

Nuestro paisano, el señor conde de Mon-
tornés, en San Sebastián, donde se encuentra,
trabaja sin descanso, y celebra frecuentes con-
ferencias con los miembros del gabinete que
se encuentran allí de jornada.

De todos ellos ha recibido impresiones muy
favorables para nuestros intereses agrícolas, y
una vez conocido el resultado de la cosecha de
arroz próximo á segarse, será llegada la oportu-
nidad de pedir con fundamento la libre ex-
portación de esta gramínea.

No debo terminar estas noticias sin llamar
intensamente la atención de aquellas perso-
nalidades que tienen el deber moral y material
de acudir á resolver ciertas necesidades de ca-
rácter público, hoy más que nunca de urgente
solución, siendo preciso que vayan acostumb-
rándose á la idea de abreviar las vacaciones
veraniegas, pues su presencia aquí es reclama-
da por las circunstancias excepcionales por que
atravesamos.

L. LEÓN DURÁN

El corazón de Europa

Una personalidad alemana del entourage im-
perial, ha enviado á un amigo suyo que reside
en Roma, algunos telegramas donde se da cuenta
de la actividad del Kaiser en estos días de
ansiedad unánime.

Los telegramas á que nos referimos han sido
publicados por el Giornale d'Italia, y en ellos
se dice entre otras cosas menos interesantes, lo
que traducimos á continuación:
«Quien pudiera en estos días echar una
ojada en el cuartel general del Kaiser, se sor-
prendería de la tenacidad, de la abnegación, de
la serena confianza con que trabajan los mili-
tares, los políticos, los diplomáticos y los fun-
cionarios públicos.

El Emperador, que viste el sencillo unifor-
me de campaña, está ocupado casi día y noche.
Apenas duerme y se muestra incansable. Sus
deberes eran ya bastante numerosos en tiempo
de paz, pero ahora se han multiplicado, supe-
rando á todo lo previsto.

El canciller y el secretario de Estado, al-
gunos diplomáticos, el ministro de la Guerra,
el de Marina y el jefe del gabinete, están con
él.

El carácter de Estado federal del Imperio
germánico, se mantiene por primera vez, en
una campaña, con la presencia en el cuartel
general de los plenipotenciarios de Baviera,
Saonia y Wurtemberg. El número de Soberanos
de los Estados confederados presentes en el
cuartel general, es reducido, porque la mayor
parte de dichos Soberanos están en el
campo de batalla, al frente de sus tropas, y los
más ancianos, como por ejemplo el Rey de
Baviera y de Wurtemberg, y los grandes duques
de Baden y de Holdeburgo, continúan en sus
capitales.

En estos momentos se puede llamar al
cuartel general alemán el corazón de Euro-
pa.»

La guerra militar y la diplomática

Los hechos de armas.—Los ori-
genes: el «Libro Blanco» de
Alemania.—Guillermo II
y el Czar

La batalla de Rixheim

descrita por un testigo presencial

En la población

Se verificó esta acción en condiciones tales,
que no ha sido detallada por las noticias de la
prensa; sin embargo, cúntanse detalles que re-
velan la manera como se hace la campaña
por una y otra parte. Además, al mismo tiempo,
que esta acción de Rixheim se verificaba,
ocurrían los importantes combates de Mulhou-
se, y éstos llevarónse toda la atención de todo
el mundo.

La población de Rixheim está en la Alsa-
cia alemana, y el que lo cuenta es un negocian-
te de Basilea, que había tenido que ir á
Rixheim.

El sábado 8 de agosto entró en Rixheim,
que estaba completamente libre de soldados, el
mismo alemán que francés; la mayor parte
de las casas habían sido atrincheradas por den-
tro, ó abandonadas por los habitantes, que hu-
yeron ante la guerra, llevándose lo que podían.

Nuestro protagonista fué á la hospedería de
ordinario, y la halló también desierta se insta-
ló en ella y durmió aquella noche. Á las once
de la noche fué despertado por unos golpes que
daban á la puerta; fué á abrir y se halló ante
dos soldados franceses, que pidieron se les de-
jase dormir. Y como no había cama, todos se
echaron sobre la paja que estaba dispuesta al
efecto en una habitación, y sobre la cual ha-
bían dormido la noche antes los alemanes.

Al siguiente día era domingo, y nuestro
narrador salió á la calle encontrando á llena
de soldados franceses. La población civil también
era numerosa, y los habitantes mostrábanse
corteses con los soldados aunque no muy entu-
siastas, sin duda por temor á las represalias
que podrían tomar los alemanes cuando vol-
viesen otra vez.

Los franceses, por el acto de atención más
pequeño que recibían, daban en seguida las
gracias.

Un oficial dijo al narrador aquella mañana:
—Los alemanes quieren ogerarnos en una ran-
chera. Creen que marchamos hacia el Rhin,
pero se engañan. No daremos ni un paso ade-
lante y nos quedaremos aquí.

El ataque á la aldea

Indudablemente el oficial aludía á la táctica
francesa, que trata de obligar á Alemania á
distrar parte de sus fuerzas á lo largo de la
carrera alsaiana. Mientras el anterior diálogo
ocurría, los soldados construían trincheras mas
allá de la aldea, frente á las alturas de Hart.

Á las cinco de la tarde, se dieron órdenes
á los habitantes de la población para que se
escondiesen en los subterráneos. Nuestro pro-
tagonista se vió obligado también á refugiarse
en una cantina, en piso bajo, desde donde por
una ventana pudo distinguir algunas escenas
del combate.

Durante las primeras horas, no pudo es-
cuchar otra cosa que el tronar de la artillería
francesa colocada en una colina junto á la al-
dea, y semicubierta en el bosque. Las casas tem-
blaban á cada cañonazo. Las ametralladoras
francesas disparaban sin interrupción. Desde
aquél refugio, nuestro héroe, parecía sentir que
un espantoso huracán pasaba sobre las vivien-
das. En las calles estallaban las granadas que
disparaban los alemanes.

Sobrevino un momento de calma relativa, y
el testigo pudo entonces salir á la calle, desde
donde se divisaba el campo. En las trincheras
francesas, estaban los soldados parapetados dis-
parando sus fusiles contra las alturas inmedia-
tas. Los alemanes avanzaban siempre, despacio
más con regularidad, en vista de lo cual los
franceses fueron desalojando sus posiciones,
pero dejaron en las trincheras los kepis coloca-
dos sobre palos, y cruzando el pueblo pasaron
á atrincherarse nuevamente á la otra parte.
Los alemanes estuvieron bastante tiempo sin
adelantar, pero al ver que sus tiros no tenían
respuesta, volvieron á avanzar con más precau-
ciones.

Cuerpo á cuerpo en las calles

Al caer el sol una tregua. Los alemanes
entraron en la población á las once de la noche,
pero fueron recibidos con un fuego muy nutrido.
Los soldados franceses habían construido
unos reducidos, verdaderas barricadas, con tron-
cos de árbol, carros, etc., ante algunas casas
en las que se habían situado divididos en sec-
ciones.

Los alemanes asaltaron los recintos, y se
succedieron violentos combates cuerpo á cuerpo,
por las calles, por los corrales, por las escaleras
y por las habitaciones, mientras que los po-
bres aldeanos, encerrados en sus sótanos y lle-
nos de terror, oían los disparos, los gritos y las
imprecaciones de los combatientes. Los alema-
nes lanzaban sus churras, mientras que los
franceses exclamaban ¡van avanti, feui! Por la
escalera de un subterráneo cayeron juntos va-
rios adversarios mordiéndose y golpeándose,
cuando ya no podían hacer uso de las armas.

Tantos horrores estaban todavía aumenta-
dos por los de la artillería de ambas partes
que, en medio de las tinieblas, continuaba tron-
dando sin cesar. Las granadas caían sobre las
casas y producía estragos. Los aldeanos, ocul-
tos en los subterráneos, creían llegada su últi-
ma hora, esperando que toda la casa se hundie-
se sobre ellos, ó que los soldados llegasen á
ellos ébrios de furor y de sangre. ¡Noche es-
pantosa, en la cual el alba parecía no llegar
nunca!

Cuando la primera claridad del día iluminó
la tierra, el combate fué languideciendo: los
franceses habían empezado la retirada. El pavimen-
to de las calles estaba lleno de manchas
y coágulos de sangre, así como también éstos
se veían en las paredes de las casas. Los solda-
dos alemanes transportaban los heridos de an-

por lo cual, la situación era mucho mejor que
la de 1870, toda vez que el ejército alemán
caería así de pronto, sobre el francés, cogién-
dole entre dos fuegos y llegando á París en 15
días.

Muchos soldados de los llamados á filas no
comprendían bien los sucesos y preguntaban
por qué motivo se hacía la guerra.

Al llegar cerca de Lieja el citado 165 reg-
imiento de infantería, se oyó un fuerte cañoneo,
lo cual produjo la natural sorpresa entre los
soldados, á quienes se había dicho que los
belgas no opondrían resistencia alguna. Du-
rante tres días no tuvieron los soldados más
ración que galleta y agua y un poco de carne.
Estaban acantonados en el pueblo de Mas-
sond.

En la tarde del 5 de agosto, el general en
jefe del ala derecha alemana, general von Em-
mich, llamó á los oficiales superiores y á los ca-
pitanes de los dos regimientos acantonados en
Massond, anunciándoles que la primera línea
había sufrido cuantias pérdidas y que era pre-
ciso reforzarla con su brigada. El regimiento á
que pertenecía el relataste inició un movimien-
to en dirección á uno de los fuertes de Lieja,
y poco tiempo después encontró una línea de
dispersos que retrocedían, eran tiradores de la
línea de fuego, que retrocedían ante un ataque
belga á la bayoneta. Entónces recibió el reg-
imiento mandato de retroceder, y lo hizo en
buen orden, á 10 kilómetros de su acantonam-
to, y allí funcionaron las cocinas de cam-
paña, distribuyendo comida caliente á las
fuerzas.

El ánimo de los soldados no era bueno; ha-
bían visto la guerra, y los prisioneros belgas
confirmaban que no se trataba de pasar por el
territorio inamovible, sino de estar en un país dis-
puesto á defenderse, lo cual era el contrario de
cuanto se había dicho al partir el regimiento.

En general, los soldados del ejército activo
son más sufridos que los reservistas reclama-
dos á filas.

El relataste quedó al pie de un árbol heri-
do y sin sentido. Cuando volvió en sí, se vió
lejos de las tropas; ante el temor de que al vol-
ver á alcanzarlas le sorprendiesen patrullas ene-
migas ó que los mismos alemanes le juzgasen
desertor, decidió ir á Francia.

Los prisioneros franceses en Alemania

Los primeros prisioneros franceses que reu-
nieron los alemanes, en número de 400, los
llevaron á Francfort. Respecto de ellos, escribe
el periódico Vossische Zeitung:

«Si todo el ejército francés es así, tenía
razón el senador Humbert con sus denuncias
hechas recientemente ante el Senado. Los zap-
atos de los prisioneros claman contra los pro-
veedores: se ven zapatos sin tacón, otros de
piel fina amarilla destrozados. Muchos soldados
van sin uniforme y llevan la manta sobre la
camisa.

No tenían capote ni zapatos, siendo así que
cada reservista debía llevar dos pares de ellos.
Los cartuchos, que debieron serles entregados
en paquetes bien dispuestos, estaban en pa-
quetes de cartas, y los llevaban soldados al
cuello por medio de un bramante. Así iban á
combatir.»

Los prisioneros alemanes en Francia

Dos vagones con heridos menos graves ale-
manes fueron llevados el 30 de agosto con di-
rección á París. Uno de dichos vagones estaba
ocupado por hulanos: un teniente y nueve sol-
dados.

Á las once de la mañana llegaron á Ver-
sailles, por la estación de Chautiers. Los viajeros
que esperaban otro tren en la estación, perman-
cieron silenciosos; pero el jefe de estación, á
pesar de todo, hizo entrar á los heridos en un
local cerrado, en donde fueron atendidos, y
permanecieron hasta el día siguiente esperando
el tren de las cinco de la mañana, que los ha-
de conducir á la Rochelle, punto destinado para
la custodia de prisioneros heridos.

Los heridos franceses

Efectivamente, á las cinco de la mañana,
vino el tren que había de llevarse á los alema-
nes, y otro con heridos franceses. Á las once,
volvió á pasar por Versailles otro tren con
heridos, también franceses; unos van á Rennes
y otros á Nantes, en donde están los hospitales.
Procedían de Mons (acción del lunes y martes),
y otros de los alrededores de Sedán. Las heri-
das curan bien, y el ánimo de estos soldados
es excelente, aun los que están más gravemen-
te heridos, que son los más. Así, se ha visto
un soldado que tiene destrozado un hombro y
que se inclina sobre una ventanilla, bajo la
que han escrito con tiza: «¡Honra á los heridos
de Sedán! ¡Todo por Francia!», y que cuenta
los detalles de la toma de una bandera, por
veinte hombres decididos.

—Pero ¿tú estabas allí?—le preguntó un san-
tario.

—No, por desgracia. Yo estaba un poco más
á la derecha y me hacían con un jefe. Pero
pude recoger su casco y su charretera, Mirados.

Un poco más allá, un reservista del 115.º se
incorpora en el lecho de lona, sobre el que viene
acostado, y dice:

—¡Ah! cuando yo pueda volver! En Mons estu-
vo y era apuntador de una ametralladora. Me
quedé solo, el único de la sección; todos
mis camaradas fueron heridos; pero me
había de echar enemigos por tierra! Ellos, en
cambio, me han atravesado los dos pies con
la misma bala, y han tirado después sobre mí
tres veces.

Apoyado en el hombro de un enfermero de
la Cruz Roja, un sargento del 18.º escuadrón,
á quien preguntaban en qué acción fué herido,
contestó:

«El sábado pasado, hacia las siete de la
tarde, cerca de Mons, guaba yo al campo de
batalla un coche de Sanidad, escoltado por
ocho sanitarios. Ocultos en un foso los prusia-
nos, tiraron sobre nosotros, y derribaron á
tres de mis compañeros; una salva de artillería
hizo huir á aquellos miserables. Pocos momen-
tos después fuí á volver con mi coche lleno de
heridos, y entonces se rompieron los ojos: caí
á tierra y me rompí la pierna. En el sitio en
donde nuestros coches habían estado buentana
y ocho horas antes, una mano traidora había
cortado los ejes.

Otro herido, del 23.º regimiento colonial,
contaba que después de haberlo sido en el
lado izquierdo por una bala, en un combate al
Norte de Sedán, tuvo que sostener durante
cerca de una hora á su teniente coronel, que
estaba herido en el hombro izquierdo y conti-
nuaba mandando su fuerza.

El coronel decía así:
—Batirse no es nada. Lo peor es la astucia

del enemigo. Hemos visto de todas clases: ma-
niqués ú hombres con uniforme francés; dos
cubiertos con ramaje, en los que cae uno, y
es fusilado antes de que se dé cuenta; alie-
dor de Neuchatel, habla millares de ellos...

La diplomacia en la guerra

Responsabilidades retrospectivas

¿De quién es la culpa de la guerra?

La crisis diplomática que precedió á la gue-
rra, pertenece ya á la historia. La atención pú-
blica se desvía de los hechos irrevocables con
los que la lucha ha sido tramada, y se vuelve
hacia la acción militar que está en vía de des-
arrollo, y de cuyo resultado dependerán la suerte
de las naciones y el nuevo mapa de Europa.
Esto, no obstante, la diplomacia vuelve á insis-
tir respecto de los precedentes de la guerra,
y trata de decidir quién es el responsable de
haberla desencadenado, y esta responsabilidad
se la arrojan los gobiernos unos á otros. Por
lo tanto, resulta imposible en la hora presente
fijar juicio que no se funde sobre las apolo-
gías hechas acerca de la guerra y de los com-
batientes.

Semejante juicio depende, de manera inevi-
table, de los sistemas de defensa adoptados por
las diferentes partes que intervienen en la con-
flagración; dicho juicio puede establecerse con
contradicciones y las inconcreciones, pero no
tiene, á su disposición el documento original y
el elemento de los hechos, que son los únicos
que pueden permitir establecer la verdad histó-
rica relativamente á determinadas circuns-
tancias. Y por eso nos parece oportuno dejar á
un lado en este momento el juicio histórico—
que solo los interesados estarán en situación de
formular—y delimitarnos al juicio político.

¿Queréis que volvamos sobre el juicio polí-
tico que nos es dado poder formular respecto
de la crisis diplomática que precedió á la gue-
rra? Véamoslo:

Un colega, que ha podido tener á su dispo-
sición el «Libro Blanco», asegura que en pri-
mero de agosto Alemania ejerció la máxima pre-
sión sobre Austria-Hungría para inducir á
aceptar estas dos condiciones: ninguna con-
quista territorial de Austria-Hungría; en Ser-
bia; renuncia á la pretensión austriaca de man-
tener un número de funcionarios austriacos en
los asuntos de política interior serbia.

Parece que del «Libro Blanco» resulta que
Austria-Hungría había dado seguridades al go-
bierno ruso; pero respecto del segundo punto,
en la época antes aludida, todavía se esta-
ba en vías de encontrar alguna fórmula concilia-
toria.

«El gobierno ruso no habrá tal vez cometi-
do el error de no dar á Berlín tiempo de re-
meditar y escoger la fórmula conciliatoria? Del
«Libro Azul» inglés, resulta que en 30 de julio,
el Sr. Sazonov, á instancia del embajador de
Alemania, escribió una fórmula conteniendo las
condiciones que Rusia hubiera podido firmar,
dando una solución pacífica á la crisis. La fó-
rmula decía así:

«Si Austria—al reconocer que su conflicto
con Serbia ha adquirido el carácter de una
cuestión de interés europeo—se declara pronta
á eliminar de su ultimatum aquellos puntos de
vista que atentan al principio de soberanía de
Serbia, Rusia se compromete á detener todos
sus preparativos militares.»

Ahora bien, el «Libro Blanco» acusa á Ru-
sia de haber iniciado la movilización general
el 31 de julio, cuando todavía no debía haber
se considerado perdida toda esperanza de tran-
sacción amistosa entre Viena y San Peters-
burgo.

Esta afirmación, por lo demás, no es á do-
cumentada por el gobierno de Berlín. ¿Quién
sabe si el gobierno ruso no estará en el caso
de demostrar que es infundada? Nada puede
decir: nadie está en el caso de juzgar. Pero
una cosa resulta cierta por ahora, y es que la
acusación de deslealtad—enviada de Berlín á
Petersburgo, descansa en último término, sobre
una afirmación berlinesa, que no ha sido hasta
hoy contestada.

Á falta de esta contestación, podemos apon-
pañar la lectura del «Libro Blanco» con algu-
nas consideraciones Rusia creía suficientes que
Austria aceptase las dos condiciones: impuestas
por Berlín? La fórmula del Sr. Sazonov habla-
ba de eliminar del ultimatum austriaco cual-
quier frase que se significara violación de la so-
beranía de Serbia; ahora bien, puede creerse
que además de los dos puntos considerados en
Berlín, Rusia encontrase en la Nota austriaca
otros puntos inaceptables. Y efectivamente, en
la Nota austriaca del 23 de julio había otras
exigencias que un Estado independiente podía
encontrar como no aceptables; pero es el caso
que el gobierno de Belgrado lo había aceptado
todo hasta el 25 de julio, excepción de las exi-
gencias contenidas en el párrafo 5.º Mas im-
porta tener presente que el 1.º de agosto, por
confesión del mismo «Libro Blanco», y en lo
referente á este punto (ingenuidad de los fun-
cionarios austriacos en la vida interna del
Estado serbio), la fórmula conciliatoria no había
sido enviada. Sin embargo, es cierto que
aun respecto de la cuestión fundamental de
la integridad territorial de Serbia, el gobierno de
Viena hubiese tenido empeño absoluto?

Y en este punto preciso, es donde se nece-
sita completar las informaciones diplomáticas
que nos llegan de Londres y de Berlín, con
noticias que sabemos directamente. Austria, como
es sabido, no le dió á Roma seguridades em-
peñadas de querer respetar el statu quo territorial
de los Balcanes. Las seguridades que Viena no
le dió á Roma, ¿ser verosímil que las diera á
San Petersburgo? Y por eso, ¿es lícito poner en
duda que Rusia obtuviese lo que Roma no
pudo obtener? El 1.º de agosto, según todas
las probabilidades, Austria no se comprometió,
de modo satisfactorio, ni á respetar la Integri-
dad territorial, ni la soberanía de Serbia y esto
sin contar la pretensión de una indemnización
de guerra que debía resolverse inevitablemente,
en una nueva tentativa de servidumbre para
el Estado serbio.

En conclusión: La apología que respecto de
las luchas llega desde Berlín, no es convincente.
La historia juzgará más tarde; hoy parece
aún que Alemania busca en vano, entre los
demás gobiernos, al verdadero responsable de
la guerra europea.

Los documentos del «Libro Blanco», alemán

—¿El Czar obligado por el partido militarista?

El corresponsal berlín del Giornale d'Ita-
lia sostiene, por su parte, que la provocación

de guerra ha partido de la Triple Alianza, y no de Alemania; así lo dice ésta en su «Libro Blanco».

Según dicho escritor (que no hemos de olvidar que es alemán), el doble juego de Rusia aparece claro, por el hecho—que parece increíble—de que el Czar, a las dos de la tarde del 31 de julio, telegrafiaba todavía a Guillermo II: «Yo espero en el éxito de tu mediación con Viena, por el bien de nuestros pueblos y por la paz de Europa», mientras que por la mañana había ya empezado en Rusia la movilización del ejército contra Alemania (?). La orden de movilización había sido, por lo tanto, transmitida de noche, a la misma hora en que el gobierno alemán aprimiaba a Viena para que aceptase la proposición Grey (que ya había aceptado San Petersburgo), y según la cual Austria-Hungría se debía allanar a entrar en negociaciones apenas ocupada Belgrado. Y las presiones de Alemania sobre el gobierno de Viena eran tan fuertes, que éste no hubiera podido negarse a ceder. En resumen: el 1.º de agosto se hubiese podido tener la pacífica solución de la crisis, si por lo menos, el primer paso, el más decisivo, al que se hubiesen unido después las dos condiciones puestas por Rusia, a saber: ninguna conquista territorial de Austria-Hungría en Serbia, y renuncia a la intervención de funcionarios austro-húngaros en los asuntos interiores de Serbia.

Respecto del primer punto, el gobierno de Viena había cedido ya, haciendo formales declaraciones al gobierno ruso. Cuanto a la segunda indicación, no se había tratado sino de buscar una fórmula conciliativa, reduciendo aquella a la simple presencia de agentes de la policía política austriaca en Belgrado, con la misma tolerancia hospitalaria con que otras Potencias tienen agentes semejantes en las respectivas embajadas de las capitales extranjeras.

Así, pues, en aquella noche histórica, se estuvo a punto de encontrar la solución pacífica de la crisis. Pero a media noche, sin cuidarse de las negociaciones iniciadas por deseo suyo, Rusia ordenaba la movilización. Y se desencadenó la guerra.

«La quiere el Czar esta guerra? Acaso puede ponerse esto en duda, y es creíble que el elemento militarista que lo rodea, y que a todo trance quería la guerra, haya precipitado la movilización general, acaso porque viera el camino de una solución pacífica. Varios indicios corroboraban tal suposición. Varios indicios que el Czar, a las dos de la tarde del 31, enviaba a Guillermo II el ya citado telegrama, esperando todavía el éxito de su obra mediadora, mientras hacia ya muchas horas que la movilización rusa estaba ordenada, acaso sin que lo supiese el Czar; otro hecho es el del despacho dirigido el 29 de julio por el Czar a Guillermo II y que parece el grito de propia impotencia ante una camarilla guerrera en Petersburgo.

«Preveo que pronto no podré resistir a la presión que se ejerce sobre mí, y que me verá obligado a adoptar procedimientos que traerán consigo la guerra».

Repitámoslo: las anteriores ideas son de un escritor berlinés.

**ESCOPEYAS MARCA JABALI**  
Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes. Nuevos precios sin competencia.  
Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13

# VALENCIA

Ayer nos facilitó el gobernador civil el siguiente estado sobre el movimiento de trigo y harinas, es el siguiente:  
Entradas.—Por la estación de Liria, harina, 7.000 kilos. Trigo, 8.000. For. el puerto, harina, 9.292. Aragón (Central) trigo, 30.000; harina, 30.000. Norte, trigo, 80.000.  
Salida.—Para la provincia, trigo, 88.875 kilos, y harina, 10.000.

El señor gobernador ha dispuesto que por todos los Ayuntamientos de esta provincia, en el término de tres meses, se formulen Ordenanzas municipales y se remitan ejemplares para su aprobación.  
También ha dictado una circular recordando a las disposiciones legales sobre nombramientos de guardas jurados.

La Gaceta publica la real orden admitiendo provisionalmente las proposiciones para el segundo concurso de caminos vecinales y puentes económicos, entre los que se adjudican a Valencia y su provincia 21 de los primeros y cinco de los segundos, con una subvención total de 1.011.657,4 pesetas.

Nuestra capital corresponden los caminos de Valencia a Paterna por Benimámet, de Moncada a Godella por Masarrosch y Rocafort y de Valencia al Perelló.

Este último, que está subvencionado con 192.163 pesetas, constituye una gran mejora de utilidad para Valencia, puesto que irá por la Dehesa de la Albufera y Palmar al Perelló, donde enlazará con el camino de Sueca.

En la real orden se dispone que las obras comiencen en el corriente mes de septiembre, y para ello se están haciendo los trabajos preparatorios.

Seguros médicos contra incendios; p. Figueras, 1.  
El señor gobernador firmó ayer y remitió a la Dirección general, los expedientes de utilidad pública de los siguientes caminos vecinales:

De Agullent a Sandon; Moncada a Godella; Real de Gandía a Onteniente; Alfahuir a la carretera de Albalda a Gandía; dos caminos en las carreteras de Casas del Campello a Valencia, a Albalda y a Villena; Rugat a la carretera de Albalda a Gandía; Ayo de Rugat a idem; Salem al puerto de Salem; Gandía a Oliva; Anna a la carretera provincial núm. 16; Puebla de San Miguel a la aldea de Más de Oro; un puente sobre el río Magro que una la aldea del Derramador con la carretera de Madrid a Castellón; un camino vecinal del kilómetro 3 de la carretera de Liria a Real, enlance con el de Liria a Pedralva; del Pontón Requena a los Marcos; un puente sobre el Magro, entre la aldea de San Juan y la carretera de Madrid a Castellón; un camino de Valencia a Campanar, y otro del balneario de Chulilla a la carretera de Ademuz a Valencia.

Aprobados que sean estos proyectos, en lo que está vivamente interesado el gobernador, la crisis obrera quedaría conjurada en esta provincia durante el próximo invierno.

También envió una comunicación al delegado de Hacienda para que devuelva a don Magnó Oliver el depósito que constituyó para la subasta de acopios de la carretera de Silla a la de Alicante a Real.

Reunidos ayer los arquitectos y contratistas de obras, acordaron definitivamente aceptar las bases aprobadas con motivo de la última huelga.

Por la tarde visitaron al gobernador, don

dole cuenta del acuerdo adoptado, que se comunicó también a los obreros albañiles.

Con esto han quedado resueltas las diferencias que entre contratistas y obreros habían surgido.

El gobernador civil ha ordenado al inspector provincial de Sanidad, D. Torres Babi, que averigüe lo que haya de cierto en las denuncias formuladas por un colega, y dicte las oportunas medidas.

El Dr. Moliner comunica a sus clientes que ha trasladado su clínica especial de enfermedades del pecho a la calle de Canalejas (antes plaza de Villarrasa), núms. 4 y 6, junto a los almacenes «El Águila».

Arados de veteredera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan de Villarrasa, núm. 2.

Hoy, a las diez de la mañana, tendrá lugar la tercera subasta de los puestos números 5, 17 y 30, que quedaron desiertos en la última celebrada en 29 de agosto pasado.

Una comisión de patronos ebanistas conferenció ayer con el gobernador civil Sr. Tejón, tratando del actual conflicto con motivo de la falta de madera de haya. El Sr. Tejón les convocó para hoy, y se mostró dispuesto a recabar del gobierno medidas de protección para la industria de ebanistas.

El señor Collado remedia de los Debeles.  
Ayer, en el tren expreso de Barcelona, marchó el teniente de alcalde D. Vicente Castillo, marqués de Llanera.

Anoche, en el rápido, llegó el ingeniero director de las Obras del Puerto, D. José María Fuster.

Hoy, a las once de la mañana, celebrará sesión ordinaria la Comisión provincial.

En la caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Utiel, mil pesetas, y Benirredá, 115.

El presidente de la Asociación de Maestros públicos del partido de Requena ha escrito una cariñosa carta al señor gobernador, felicitándole muy efusivamente, en su nombre y en el de los demás maestros asociados, por su interés en pro de la enseñanza.

Urbeuaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya).—Agua azogada. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Fídase Memoria y guías. Se remiten gratis.

Nájera, dentista; Barcas, 11, principal.  
La Banda Municipal interpretará hoy en el paseo de la Glorieta, de diez a doce de la noche, el siguiente programa:

Primera parte.—«Las Manolitas», marcha española. García; «Danza macabra», poema sinfónico, Saint Saens; «Rapsodia noruega», Lalo; «Pan y toros», fantasía, Barbieri.

Segunda parte.—«Sigrid», idillio, Wagner; «Leonora», ópera núm. 3, Beethoven; «Lagartijillas», pasodoble, Martín.

El gobernador civil Sr. Tejón, ha ordenado la suspensión del tándem de aguas entre las acequias de Valencia y los pueblos castillos.

La suscripción para el socorro de los reparados, abierta en el gobierno civil, tuvo ayer el siguiente aumento:

D. Antonio Alcaraz, 20 pesetas; D. Juan C. Beltrán, S. D. Eduardo Requena, 2. D. Miguel Riballas, 1; personal de la Jefatura del Servicio Agronómico, 28; personal de Aduanas, 55; personal de la Delegación de Hacienda, 133; y D. José Montestinos Checa, diputado a Cortes, 25.

El Dr. Ibáñez Algarra, ha trasladado su consulta de las enfermedades de la boca y dientes, a la calle de Canalejas (antes plaza de Villarrasa), junto al Hotel de Plaza.

Despacho detenido en la Central de Teléfonos.  
Luis Elías, Hotel Inglaterra.

El señor gobernador comunicó ayer a la alcaldía haber levantado la suspensión de cargo a los concejales D. Ricardo Samper y don Vicente Marco Mirandá.

Ayer remitió el gobernador al ministerio de Instrucción pública el proyecto de escuelas de Burjassot, encareciendo su pronto despacho.

El Dr. Martí Soriano aplicará el «606» por vía intravenosa, esta noche, a las nueve, en la casa de Socorro de la Glorieta, a 23 enfermos pobres que lo han solicitado.

Durante el pasado agosto han sido inyectados 83 enfermos, que unidos a los 3.773 de meses anteriores, suman 3.856, sin que haya ocurrido el menor accidente y con resultados completamente satisfactorios.

La guerra en Bélgica y Montenegro. Interesantes detalles, con un extraordinario programa de estrenos, en el Cine Moderno. Todas las semanas información del conflicto.

En la UNIVERSIDAD libre de PADRES AGUSTINOS de EL ESCORIAL, se cursa la carrera de ABOGADO. Preparación para INGENIEROS CIVILES. Preparación para las ACADEMIAS MILITARES. Es jefe de estudios de esta sección, el teniente coronel de Estado Mayor, D. Román Ayza.

AZULEJOS VALLDECABRES.—Tejas planas.—Calle de Félix Pizcueta, núm. 22. Teléfono núm. 766.

Noticias militares  
Le ha sido concedido el relevo al capitán de Infantería D. Abelardo Arce Mora.

Le ha sido concedida la mención honorífica al oficial segundo de Intendencia, D. José María Labrador.

Ha comenzado a hacer uso de la licencia de dos meses que le fué concedida, el general de brigada D. José Linás, comandante general de artillería, cuyo cargo lo desempeñará interinamente el coronel del Parque D. José Donat y Mora.

Tribunales  
Comparó ayer, ante la Sala de Vacaciones, Ricardo Ramírez, acusado de hurto. El procesado fué defendido por D. Antonio Ramírez.

Se suspendió otro juicio en el que tenían que informar los letrados Sres. Carreres y Escudero.  
Para hoy están señalados los siguientes juicios:  
Contra Esteban Embuena, por hurto; abogado, Sr. Muedra; otro juicio contra el mismo, por igual delito, actuando en este juicio el Sr. Bohigues, y contra Carmelo Domínguez y otro, a los que exculpará el Sr. Sarrazón.

Escolares  
El habilitado de los maestros del partido de Valencia pagará los haberes correspondientes al mes de agosto y el importe del tercer trimestre de material, en su domicilio, desde hoy jueves, al domingo inclusive, de nueve a una.

Notas agrícolas  
Dion de la Marina que está en plena recolección la cosecha de la pasa, de cuya fruta se

han hecho ya algunas transacciones a 17 pesetas quintal, pago al contado, y 20 pesetas a pagar el 31 de diciembre.

La cosecha, como dijimos días pasados, es inferior a la del año último, pero la clase es muy buena.

## Los riegos del Canal del Júcar

VI  
Tercer trayecto.—Desde Bes hasta Antella

Nos vamos acercando a tierras más conocidas, al paso que más interesantes para nosotros, desde el punto de vista que estamos tratando.

Seguimos el cauce desde Bes hasta Antella, hoy 20 leguas y media; en línea recta, 18. Al aforar el río aquí en este sitio, se vio que tenía 289 filar; luego en Cueva de los Albalates se midieron 314. Este aumento de aguas era debido a algunos veneros y afluentes que continuamente estaban conduciendo aguas al río. Pero donde el aumento de aguas es verdaderamente considerable es en Coferentes, punto donde sabemos que desemboca el río Gabriel. Allí los dos ríos juntos median 628 filar.

Este río Gabriel, lo mismo que el arroyo de la Madera, deben llamar toda nuestra atención, porque hasta allá arriba, donde nacen, llegan indiscutiblemente nuestros derechos. Tanto es así, que en el año 1845 la Junta de la Acequia Real del Júcar denunció a los Sres. D. Juan Antonio Atienza y D. Pedro P. de Frinabuena, y más tarde, en 1852, a D. Juan López Pergrín, porque regaban tierras allá arriba del río Gabriel, y todos estos señores, sin protesta alguna, dejaron de tomar más aguas para el riego de sus propiedades.

Recordemos que en Coferentes dejamos nuestro río con 628 filar; más abajo, en Dos-Aguas, se median 260; al llegar a Millares habían 700; en la barca de Tous tenía el Júcar 715, y que en la Isla de Oro, situada un poco más arriba de Antella, todavía se pudo aforar 638 filar. Y esto que en este corto trozo se encuentran las acequias de Escalona; la de Carcagente y la de Antella. Hay que tener también en cuenta que el río Escalona desemboca en este corto trayecto, y que aforado en el año 1845, se calculaba que media 46 filar; cantidad de aguas que debían sumarse a las 715 filar que encontramos frente a la barca de Tous.

En todo este trayecto desde Bes hasta Antella se ven a un lado y otro del río Júcar, molinos, batanes, etc., etc., que por lo menos estorban la corriente del río; se ven acequias que disminuyen el caudal total de sus aguas como son: la acequia de Albalata, la acequia de Alcaeroya, también llamada del «Xocelentim», por ser propiedad del duque de Osuna y de reciente construcción. Más abajo, como ya queda dicho, viene la acequia Escalona, abierta en 1593; después la de Antella, cuya apertura fué concedida en junta general el 31 de agosto de 1760, en Algemest; luego la de Carcagente, abierta en 1654, y, por último, la Acequia Real del Júcar, abierta en 1273, como ya se dijo en el capítulo primero «Preliminares de este trabajo».

Todo el río Júcar, en tiempos normales, desemboca en nuestra Acequia Real, hasta el extremo que dicho río, más abajo de Antella, queda en seco en una distancia de más de 400 metros de extensión. Luego por filtraciones de las acequias que luego en la cuestión 3.ª hablaremos, vuelve a renacer de nuevo el río Júcar.

Las acequias de Escalona y la de Carcagente

Recordemos de paso que al permitirse la apertura de aquellas dos acequias (Escalona y Carcagente) por los Reyes Felipe II y Felipe IV, se hizo con la condición de no dañar ni lesionar los derechos de la Acequia Real del Júcar.

Demostro que allá en las regiones superiores del Júcar y sus afluentes nos sustraen aguas, y esto sin derecho reconocido, pasemos ahora a evidenciar que nosotros, los regantes de la Acequia Real del Júcar, cada día aumentamos más y más nuestra zona de regadío, amenazando con esto la prosperidad agrícola de esta comarca.

En el inventario que Escofet hizo antes de la apertura de la Acequia del Duque (sección segunda), se hace constar que de la Acequia Real del Júcar, en el año 1768, regaban 66.262 hanegadas.

El sabio Cavanilles dice que en el año 1792 se regaban de la Acequia Real del Júcar 81.918 y tres cuartos de hanegadas. De éstas, 49.655 y tres cuartos eran de huerta; y las restantes, 32.263, eran de arrozal.

Jaubert y Passá, en su obra Canales de Riego, afirma que en 1819, de la Acequia Real del Júcar se regaban 122.896 hanegadas. Comparando, pues, las dos cifras anteriores, vemos que en el transcurso de 27 años, la zona de regadío de nuestra acequia había aumentado 40.978 hanegadas.

En el año 1845, el Sr. Pérez de Rosas consignó en cuadros sinópticos que a continuación exponemos, el número de hanegadas que cada pueblo regaba de la Acequia Real del Júcar (véase el cuadro núm. 4).

PUEBLOS	Hanegadas de huerta	Quarte- rones	Hanegadas de arrozal	Quarte- rones	Total de ambas	Quarte- rones
1 Albal.....	2.639	»	»	»	2.639	»
2 Albalat.....	3.942	»	2.151	»	6.100	»
3 Alberique.....	7.015	»	9.239	2	16.254	»
4 Alcaer.....	397	»	»	»	397	»
5 Alcira.....	12.417	»	6.085	»	18.502	»
6 Alcudia.....	1.969	»	1.964	»	3.933	»
7 Algemest.....	16.359	»	2.356	»	19.715	»
8 Alginet.....	3.424	»	2.798	»	6.220	»
9 Almusafes.....	3.511	»	1.073	»	4.584	»
10 Antella.....	»	»	607	2	607	2
11 Benifayó.....	2.151	»	1.401	»	2.151	»
12 Benimuslem.....	1.181	»	1.366	»	1.966	»
13 Benimodo.....	2.689	»	1.530	1	2.689	»
14 Beniparell.....	398	»	1.958	»	1.928	1
15 Cabarda.....	7.325	»	1.958	»	9.883	»
16 Guadassuar.....	581	»	3.418	»	3.999	»
17 Masalavés.....	838	»	659	»	1.497	»
18 Puchol.....	754	»	54	»	308	»
19 Pizcueta.....	11.861	»	7.167	»	19.028	»
20 Silla.....	2.161	»	26.039	»	28.200	»
21 Sollana.....	»	»	»	»	»	»
Total.....	82.667	»	70.166	1	152.833	1

Vemos, pues, por los estudios del Sr. Pérez de Rosas, que en el año 1845 se regaban, de la Acequia Real del Júcar, 152.833 hanegadas. Y si comparamos ahora este número de hanegadas con el número de hanegadas que se regaban en el año 1819, veremos que en 34 años aumentó otra vez a la cifra de 29.937 hanegadas más.

PUEBLOS	Hanegadas de huerta	Quarte- rones	Hanegadas de arrozal	Quarte- rones	TOTAL	Quarte- rones
1 Albal.....	3.027	»	2.197	»	3.027	»
2 Albalat.....	4.404	2	2.386	»	6.602	2
3 Alberique.....	6.716	»	9.386	»	16.102	1
4 Alcaer.....	1.085	1	»	»	1.085	1
5 Alcira.....	12.501	2	6.320	3	18.822	5
6 Alcudia y Montortal.....	2.603	3	1.078	3	3.682	6
7 Algemest.....	18.001	3	4.454	1	22.450	4
8 Alginet.....	3.368	2	1.179	2	4.547	4
9 Almusafes.....	4.011	1	1.064	1	5.075	2
10 Antella.....	»	»	664	»	664	»
11 Benifayó.....	2.309	2	»	»	2.309	2
12 Benimuslem.....	2.101	2	2.139	»	4.240	4
13 Benimodo y Rosaleny.....	»	»	1.086	2	1.086	2
14 Beniparell.....	2.469	1	»	»	2.469	1
15 Cabarda.....	418	2	1.554	»	1.972	2
16 Guadassuar.....	8.696	3	1.813	2	10.510	5
17 Masalavés.....	764	»	2.997	»	3.471	»
18 Puchol.....	»	»	»	»	»	»
19 Pizcueta.....	992	3	64	1	5.075	2
20 Silla.....	12.721	»	5.783	3	18.504	3
21 Sollana.....	27.100	2	»	»	27.100	2
Total.....	13.293	3	42.483	2	155.777	1

El 6 de agosto del año 1850, la Junta de diputados de la Acequia Real del Júcar publicó un estado demostrativo, firmado por el presidente y secretario, Sres. Ferrandis y Gómez, en que se hacía constar que el número de hanegadas que se regaban de la Acequia Real del Júcar ascendían a 167.903. Se deduce, pues, comparando el tiempo y hanegadas entre los años 1851 y 1860, que en nueve años aumentó otra vez el número de hanegadas en 12.126.

Hoy sabemos que el número de hanegadas que tonan aguas de la Acequia R. al del Júcar para su riego, es el de 214.600 hanegadas, según datos muy recientes.

Por todo lo que antecede, hemos visto que cada año vamos aumentando el número de hanegadas de nuevo regadío lo que tomamos aguas de la Acequia Real del Júcar.

Concluimos, pues, esta cuestión, afirmando que allá arriba del río Júcar y sus afluentes nos roban aguas, y esto sin derecho reconocido. Al mismo tiempo, los regantes de la Acequia Real del Júcar, cada año vamos aumentando la zona de riego de una manera muy alarmante para la riqueza y propiedad agrícola de esta comarca.

PEDRO SEGURA  
Algemest 26 de agosto de 1914.

## Para comprar artículos de

ALMACEN DE PAQUETERIA, MERCERÍA Y NOVEDADES.—CALLE DE LA SANGRE, NUM. 7  
Venta por piezas y paquetes a precios del por mayor.—Gran liquidación en bordados y puntillería de remans anteriores, a mitad de precio.—Sedalinas y algodones finos, colores sólidos y negro indestructible.—Recomendable a las maquineras.

te; son una verdadera «pesadilla» para los regantes de la Acequia Real del Júcar. Para aquellas dos acequias nunca les falta agua, y lo que es peor, hasta sabemos que aquellas dos acequias venden aguas para el riego de tierras que de ningún modo tienen derecho a tomarla.

Sabemos que la acequia Escalona solamente tiene derecho para tomar 50 filar del río Júcar; que la de Carcagente no puede aprovecharse más que de 60 filar y media. En cambio, la Acequia Real del Júcar tiene derecho para tomarse hasta 618 filar.

Pues bien; ¿qué cantidad de aguas toman ordinariamente cada una de estas acequias para su riego?

El 29 de agosto de 1875, «por algunos regantes interesados», se aforaron las tres acequias Escalona, Carcagente y Real del Júcar, y cuyo resultado fué el siguiente:

La de Escalona tomaba 133 filar en vez de 50.  
La de Carcagente tomaba.. filar en vez de 60 y media.

La Acequia Real del Júcar tomaba 390 filar en vez de 618. (Véase D. Benito Ballester. «Reflexiones sobre la escasez de aguas en dicho canal», pag. 37.)

Se comprende ahora el abandono que tenemos de nuestros derechos, los regantes de la primera sección de la Acequia Real del Júcar?

Es justo que aquellos regantes, los de Escalona y Carcagente, con derechos posteriores a los nuestros, como veremos en la cuarta cuestión, se tomen más aguas de la debida y hasta la vendan con gran perjuicio para nosotros.

Recordemos de paso que al permitirse la apertura de aquellas dos acequias (Escalona y Carcagente) por los Reyes Felipe II y Felipe IV, se hizo con la condición de no dañar ni lesionar los derechos de la Acequia Real del Júcar.

Demostro que allá en las regiones superiores del Júcar y sus afluentes nos sustraen aguas, y esto sin derecho reconocido, pasemos ahora a evidenciar que nosotros, los regantes de la Acequia Real del Júcar, cada día aumentamos más y más nuestra zona de regadío, amenazando con esto la prosperidad agrícola de esta comarca.

En el inventario que Escofet hizo antes de la apertura de la Acequia del Duque (sección segunda), se hace constar que de la Acequia Real del Júcar, en el año 1768, regaban 66.262 hanegadas.

El sabio Cavanilles dice que en el año 1792 se regaban de la Acequia Real del Júcar 81.918 y tres cuartos de hanegadas. De éstas, 49.655 y tres cuartos eran de huerta; y las restantes, 32.263, eran de arrozal.

Jaubert y Passá, en su obra Canales de Riego, afirma que en 1819, de la Acequia Real del Júcar se regaban 122.896 hanegadas. Comparando, pues, las dos cifras anteriores, vemos que en el transcurso de 27 años, la zona de regadío de nuestra acequia había aumentado 40.978 hanegadas.

En el año 1845, el Sr. Pérez de Rosas consignó en cuadros sinópticos que a continuación exponemos, el número de hanegadas que cada pueblo regaba de la Acequia Real del Júcar (véase el cuadro núm. 4).

PUEBLOS	Hanegadas de huerta	Quarte- rones	Hanegadas de arrozal	Quarte- rones	Total de ambas	Quarte- rones
1 Albal.....	2.639	»	»	»	2.639	»
2 Albalat.....	3.942	»	2.151	»	6.100	»
3 Alberique.....	7.015	»	9.239	2	16.254	»
4 Alcaer.....	397	»	»	»	397	»
5 Alcira.....	12.417	»	6.085	»	18.502	»
6 Alcudia.....	1.969	»	1.964	»	3.933	»
7 Algemest.....	16.359	»	2.356	»	19.715	»
8 Alg						

# La guerra europea

Madrid 2, á las 9 15 noche.

## Racha de infundios

Siguen los infundios, que están á la orden del día, propagados por los transparentes que se colocan para llamar la atención del público.

Entre los lanzados hoy figuran el de una enorme destrucción de los rusos en la región de Mazuren, de la Prusia Oriental, y que Inglaterra está decidida á pedir la paz tan pronto como los alemanes lleguen á París.

Nota de Redacción.—MAZUREN ó MAZOVIA es una región de Polonia prusiana, perteneciente á la vasta región que en otros tiempos estuvo formada por diez cantones, la mayor parte de los cuales pertenecen hoy á la región polonesa de Rusia. Actualmente forma parte del gobierno de Varsovia, entre el de Plock y el de Lublin. De estas regiones tomó nombre la danza llamada mazurk ó mazurka.

La primera de dichas noticias se da con tales cifras, que revelan desde luego su inexatitud; y la segunda no resiste el más sencillo razonamiento.

Semejantes noticias proceden siempre de Barcelona, diciéndose ser de origen alemán.

## Socorros á los artistas pobres

Dicen de París, que en el teatro llamado Jardín de París, han comenzado á servirse las comidas organizadas por los directores de los teatros, para socorrer á los artistas que han quedado en la indigencia.

A la primera comida asistieron 156 personas, entre artistas, maquinistas y apuntadores.

Se sirvió á las once de la mañana, á cuya hora se abrió la puerta principal que dá á la Avenida de los Campos Elíseos. El director del teatro, Sr. Oller, que es español, acogió con gran solicitud á todos los que se presentaron.

A las once estaban ya dispuestas grandes mesas, en las que se sirvió la comida.

Continúan presentándose numerosos artistas, á quienes se da de comer.

## Llegada de emigrantes y heridos á París.—Poincaré visita á éstos

Comunican de París que durante todo el día ha estado animadísima la Estación del Norte, por la que han llegado más de 30.000 emigrantes, procedentes del Bélgica y del Norte de Francia.

Llegan vecindarios enteros en estado lamentable. Algunos de ellos, al emprender la marcha, se proyectaron de viviendas.

Muchos aldeanos llegan cargados de gallinas y conejos, y los chicos traen pájaros en jaulas y perros.

Por las calles se ve dormir á numerosos emigrantes sobre sacos y maletas. Los andenes de la estación están siempre llenos de gente que habla todos los dialectos del Norte francés y de Bélgica.

En las oficinas de la Aduana ha sido instalada una gran cocina que facilita pan, caldo y otros alimentos á los fugitivos.

Fuera de la estación hay también puestos de socorro, que están igualmente frecuentados.

Los heridos zuevos ó ingleses llegados esta mañana, han sido trasladados al Hospital militar de San Martín.

También han llegado á la estación del Norte, en vagones cerrados, 300 locos procedentes del Asilo de Moisset.

También ha llegado á Versalles un tren procedente de Sedan, con 750 heridos. En dos departamentos separados iban los soldados africanos, la mayoría de los cuales están heridos en las piernas.

Cuando algunos heridos que yendo en un camión automóvil cargado de material de guerra, un proyectil lanzado por un obús alemán cayó en el depósito de gasolina, incendiándolo y haciendo estallar una gran caja de cartuchos.

A consecuencia de la explosión salieron por el aire.

El presidente de la república M. Poincaré ha continuado hoy su visita á los heridos. Estuvo en el Hospital militar de San Martín, donde hay 200 heridos.

Le recibió el escaso personal que hay en el establecimiento.

El presidente se detuvo ante cada uno de los lechos haciendo preguntas á los heridos y prodigándoles palabras de consuelo.

También visitó M. Poincaré á los soldados ingleses heridos.

Los periódicos parisenses refieren que en las fondas de algunas estaciones se aprovechan de las circunstancias para elevar el precio de cuanto sirven, y han llegado á cobrar á los soldados heridos, 75 céntimos por un bok de cerveza. En la misma proporción cobran los demás artículos.

Los periódicos piden que se castigue duramente á tan aprovechados industriales.

## La capital de Rusia

Participan de San Petersburgo que el Czar ha acordado que la capital de Rusia se llame desde hoy Petrogrado.

Este acuerdo ha sido acogido por el pueblo ruso con gran entusiasmo, pues la terminación del actual nombre es genuinamente germánico.

## Un Zeppelin en Amberes

Despachos de Amberes comunican que sobre la capital ha volado un Zeppelin durante la noche última.

Fué descubierto á su llegada por los proyectores luminosos y se alejó sin causar daño alguno.

## Los soldados africanos heridos

Dicen de París que en Champigny hay gran agitación, pues constantemente pasan convoyes conduciendo heridos. Mucha gente acude á recibirlos y á colmarlos de atenciones.

La mayoría de los heridos que pasan son soldados africanos, muchos de los cuales se han quedado en Champigny y han sido instalados en el hospital de la Cruz Roja.

## Tripulación reembarcada

De Odesa comunican que se ha sabido que los cruceros «Goeben» y «Breslau» han vuelto á embarcar parte de su tripulación alemana, municiones, 300 obuses y gran cantidad de víveres.

## Más detalles de un combate

Noticias de origen alemán dan nuevos detalles del combate que, según anteriores noticias de igual origen, se trabó entre alemanes y rusos en las proximidades del Vístula.

Los rusos atacaron con gran ímpetu á las tropas alemanas, pero la artillería gruesa de éstos vomitó un terrible fuego, causando grandes estragos entre las filas rusas.

Los moscovitas tuvieron necesidad de replegarse, y entonces cargó furiosamente contra ellos la caballería alemana, que se había adelantado antes, y que, favorecida por los accidentes naturales del terreno, había permanecido oculta.

La caballería alemana consiguió separar al 8.º cuerpo de ejército ruso del resto de las tropas moscovitas, las que fueron atacadas por todas partes.

En seguida la infantería alemana atacó por el frente, derrotando en toda la línea á los rusos, á los que cogieron 7.000 prisioneros, entre los cuales había más de 300 oficiales.

Los rusos se han concentrado sobre la línea de Odenburgo, en la región citada.

## Donativo de la Reina de España

Un despacho de Londres participa que la Reina de España ha contribuido con 500 libras esterlinas á la suscripción nacional inglesa para socorrer á los heridos de la guerra.

Dicha suscripción asciende ya á más de 2.000.000 de libras.

## ¿Será fantasía?

Telegrafan de Vigo que ha circulado todo el día el rumor de que un crucero inglés había echado á pique un vapor mercante. Los nombres de ambos se ignoraban.

El rumor lo han puesto en circulación unos pescadores que al llegar al puerto dijeron que anoche, sobre las diez y media, vieron cómo se dirigían á toda máquina hacia el puerto dos vapores mercantes, sobre los que un crucero que les perseguía hizo siete ó ocho disparos, echando á pique uno de los mercantes. La tripulación fué recogida por el crucero.

## El gobierno francés se traslada á Burdeos

En San Sebastián se daba esta tarde como seguro que el presidente de la república y el gobierno francés se han retirado á Burdeos.

## Los rusos dicen que han triunfado

De San Petersburgo se transmiten á todas partes noticias del fracaso de la ofensiva alemana en la Prusia Oriental, de que recientemente se había dado cuenta.

«La ofensiva alemana—dicen aquellos informes—fué organizada, abarcando una larga línea, que comenzaba por el Sur, cerca de Soldan y que por el Norte se dirigía á Koenigsberg».

El fin principal de este avance era arrojar á los rusos de Allenstein y de la región de Lagos. El miércoles dió comienzo la ofensiva alemana y replegaron los rusos.

El jueves, después de sangrientos combates, los rusos rechazaron á los alemanes. El viernes emprendieron los alemanes la retirada, y ahora se espera que las primeras batallas se den en la línea del Vístula.

El general Reunekaubi sigue realizando un activo *raid* entre Thorn y Posen.

## Derrota de los austriacos

De Roma se han recibido noticias, que confirman la derrota sufrida por los austriacos entre el Vístula y Düstret. Las pérdidas de ambas partes fueron enormes. Austria había acumulado gruesos contingentes en dicha línea.

## Noticia de Londres

Comunican de San Sebastián que el marqués de Lema, después de conferenciar con el Sr. Dato y subir á Miramar, dió á los periodistas las siguientes noticias:

«De Londres dicen que continúan en Francia batiéndose los aliados, y que el ala izquierda anglo-francesa sigue perdiendo terreno, furiosamente embestida por los alemanes».

El resto del ejército aliado se mantiene bien.

Añaden de Londres que siguen alistándose voluntarios, y que tal es el entusiasmo, que diariamente se inscriben unos cinco mil hombres.

Los londinenses creen que será imposible impedir que los alemanes lleguen á la capital de Francia.

## Villaurrutia permanecerá en París

El ministro de la Gobernación nos manifestó á los periodistas que no debe ser cierto que el ministro de Estado haya dicho á los periodistas en San Sebastián que nuestro embajador en París, señor marqués de Villaurrutia, se trasladaría á Burdeos con el gobierno francés en el caso de que éste tenga que abandonar la capital de Francia á causa del sitio.

El embajador español habrá de permanecer en París, pues además de la defensa de nuestros intereses, tiene á su cargo la de los súbditos de otra nación.

## Francia é Inglaterra protestan.—Nota á los Estados Unidos

Los gobiernos de Francia é Inglaterra han enviado una Nota al de los Estados Unidos, protestando de que haya comprado dos barcos alemanes, que estaban detenidos en un puerto americano.

## Isa en poder de los japoneses

Le Temps publica un telegrama de Nueva York, que reproduce otro de Pekín, dando cuenta de que los japoneses se han apoderado de la isla de Tachien, cerca de Kiao-Tchau.

## ¿El Kaiser dirige las operaciones?

Comunican de Roma que el *Dairo de Italia* publica la noticia de que en la batalla de Charleroi, dirigió las operaciones el Kaiser.

## Impresiones de la campaña

La situación general no ha cambiado de un modo esencial en las veinticuatro horas últimas. Si el cambio existe, no hay noticias suficientes para formar juicios.

Siguen los aliados resistiendo en territorio francés en toda la segunda línea de defensa, y continúa el ejército alemán practicando el movimiento envolvente que inició. Tal vez, sin la resistencia que el general Pau opone en la frontera Este, dicho movimiento sería una tenaza que apretaría á los ejércitos aliados; pero por hoy no es más que un gran arco de círculo que, apoyado en Lowi, aspira á describirse hasta París.

Las líneas de defensa del Este, tanto la de Belfort, Epinal, Toul, Verdun, como la del Marne, están intactas. Además, se conservan también intactas las comunicaciones con Inglaterra, pues la línea Amberes-Ostende-Dunkerque-Boulogne, no ha recibido la visita de los alemanes. Queda, pues, bastante que hacer todavía al ejército alemán en Francia.

Por la parte de Rusia, se ha fijado por telegramas de Londres, en un mes el tiempo necesario para que los moscovitas lleguen á Berlín. Creemos no pecar de exagerados, doblando el plazo. Tienen que vencer los rusos tres líneas de defensa: el Vístula, el Oder y las fortalezas de Spaudan y Magdeburgo. Lo excelentemente fortificadas que se encuentran esas líneas y la pródiga que fué en ellas la mano del Hacedor, acumulado posiciones naturalmente defensivas, hará que sea difícil y prolongada la embestida de los rusos, aparte de que éstos tienen que atender á la invasión austriaca.

Inglaterra, entre tanto, sufre muy poco los daños de la guerra.

Es nuestra opinión, que la guerra será larga, como ocurrió en los Balcanes. Pero Dios sobre todo, como se dice vulgarmente.

Briones.

Madrid 3, á las 0 30 madrugada.

## Comunicado oficial

El comunicado oficial del gobierno francés, facilitado esta tarde, dice así:

«El ala derecha del ejército francés avanza con ventajas en la Lorena y los Vosgos; el ala del centro continúa igual».

El día 1.º del actual los alemanes fueron rechazados en Compiègne, más allá de Rethel. La caballería inglesa dió una brillante carga y los aliados se apoderaron de diez cañones».

Madrid 3, á las 1 15 madrugada.

## Tropas alemanas hacia el Este

De Amberes comunican á *Le Petit Parisien* que los trenes alemanes siguen llevando tropas hacia el Este, y que está libre de tropas alemanas todo el territorio belga desde Turuhout hasta Courtrai.

## Tripulación salvada

Desde Londres comunican que el vapor «Cerdas», que chocó con una mina en el golfo Langeland, se hundió, pero su tripulación pudo salvarse.

## Allistamiento de Ingleses

Participan de Londres que el ministro de la Guerra, con objeto de dar facilidades para el alistamiento de los 100.000 hombres pedidos, ha dispuesto que la edad reglamentaria sea hasta los 35 años.

A los que hayan servido en el ejército se les permitirá alistarse, aunque tengan cuarenta y cinco años. Si fueron oficiales, podrán ingresar hasta los cincuenta.

## Nuevo servicio.—La circulación de trenes

Personas llegadas de París á Bayona dicen que aquella alcaldía ha colocado un aviso anunciando que para procurar impedir las agresiones por medio de bombas lanzadas desde aeroplanos, se ha organizado un servicio especial de vigilancia.

Algunas familias llegadas á España procedentes de París, comunican que desde hoy jueves no saldrán de aquella capital los trenes que circulaban estos días.

## Heridos á Bayona

Participan de Bayona que siguen llegando heridos, la mayor parte de los cuales sufren lesiones en las piernas.

## Un artículo de Capús

Según un despacho de París, Alfred Capús publica hoy en *Le Figaro* un artículo, que termina con los siguientes párrafos:

«París tiene millares de defensores que le han prestado juramento de vencer ó morir y están animados por una inquebrantable fe en su destino».

Berlín está solo y abandonado; y entretanto avanza un enemigo poderoso que ha obtenido grandes victorias y cuya marcha es irresistible.

El ejército alemán, que se cree triunfante, puede ser que lleve en gestación, en sus flancos, uno de los más grandes desastres de la historia».

## Sigue la elección del nuevo Papa

Telegramas recibidos á última hora dicen que una nueva *sfumata* salió por la chimenea de la Capilla Sixtina.

Varios millares de personas estacionadas en la plaza de San Pedro, creyendo que el nuevo Papa había sido ya elegido, penetraron en la Basílica con objeto de presenciar la proclamación del nuevo Pontífice, pero esperaron en vano.

*Il Giornale d'Italia* dice que circula el rumor de que el ardenal Maffi parece que ha obtenido el mayor número de votos, pero que dado el fracaso de los votos otorgados á los demás candidatos, puede haber motivo para varias hipótesis.

A la candidatura del cardenal Maffi se han opuesto las de los cardenales Billot, Della Porta, Caggiano, Lorenzelli y Merry del Val.

Parece ser que la oposición no ha conseguido todavía aglutinar simpatías en torno de uno ó dos nombres.

## La opinión de Allendesalazar

El ex-ministro conservador, Sr. Allendesalazar, ha dicho que se halla conforme en un todo con la política de neutralidad, añadiendo:

«No la debemos abandonar ante la guerra europea. Todos hemos de trabajar para que no se quebrante».

## Noticias cortas

Madrid 2, á las 11 40 noche.

El ministro de Fomento ha dirigido una real orden á las Jefaturas de Obras públicas, disponiendo que paguen á los peones camineros sus haberes y procuren que no se retrase en lo sucesivo este abono.

—Ha comenzado el traslado de la Presidencia del Consejo de ministros al palacio que fué del Infante D. Carlos.

## EL DÍA TAURINO

Madrid 2, á las 11 50 noche.

EN PALENCIA  
Seis toros de Veragua, para Pastor y Gaona. En el primero, Pastor hizo una faena hermosa, terminándola con media buena y una estocada superior.

Gaona, al segundo de la tarde, lo trasteó movido y le dió un pinchazo y media ladeada, y luego de pasarlo con inteligencia y quietud, le dió media estocada lagartijera. Descabelló al primer golpe, cortando la oreja.

Un cuarto lo trasteó Gaona solo regularmente, propinándole una ladeada y tres intentos de descabello.

En el quinto bicho, Pastor estuvo como nunca, valiente, y después de una faena adornada, dejó una estocada magnífica. Cortó la oreja.

Al sexto le puso Gaona tres pares buenos.

En el último tercio estuvo bien. Mató á bicho de una hasta el pomo y dos intentos.

## EN MALAGA

Se lidiaron reses de Conradi, por Paço Madrid, Belmonte y Larita. En la plaza una buena entrada.

Primer.—Negro. Paço Madrid veroniquez y lo hace bastante mal, pero hay palmas de simpatía. Tres varas, un golpeazo y un cañer. Madrid pone medio par al cambio y repite con otro medio al cuarto.

Con la muleta hace una faena deslucida, y dejándose caer á una brutal estocada, saliendo medio estoque por la barriga del bicho. El animalito no cae, y Madrid repite, pinchando mal dos veces para acabar descabellando al segundo intento. (Bronca, á pesar de las simpatías)

Segundo.—Negro. Belmonte veroniqueza con lucimiento. Veneno pone una gran vara, que se ovaciona, y el trianero hace quites superiores. Luego con la muleta hace una faena aceptable, atiza un pinchazo malo, otro hondo en mal sitio, que promueve protestas generales, y mal sitio, que promueve protestas generales. Ve por fin intenta el descabello infinidad de veces entre un gran *cheato* de la parroquia. Al noveno golpe acierta y se tumba el bicho. (Pitos)

Tercero.—Manso. Tres puyazos, dos caídas y dos potros. Larita y Paço Madrid parecen medianamente. Larita toreó bien de muleta y atidando media estocada regular, una entera en buen sitio y descabelló al primer intento. (Ovación y oreja)

Cuarto.—Negro. Paço Madrid veroniqueza, escuchando palmas. Después de una faena breve, repite un pinchazo bueno y un volapié que hace innecesaria la puntilla. (Ovación y oreja)

Quinto.—Negro y manso. Intenta varias veces colarse por el callejón. Los piqueros le abren tres ojalas en la piel, á cambio de perder una acémila. Belmonte brinda al ganadero, seña Parladó y realiza una admirabilísima faena, que se amenizada por la música. Después del lucido trasteo, que se ovaciona, Juan mete medio estoque atravesado y el animal dobla. (Ovación, oreja y dos vueltas al ruedo)

Sexto.—Negro méano. Toma tres puyazos, por otros tantos tumbos y dos jacos. Larita hace una faena valiente sufriendo unos achuchones y hasta un varietazo. Acaba con una superior estocada y descabelló. (Ovación.)

## EN MARCHENA

Martín Vázquez y Posada se las entienden con cuatro bichos de Gamero Cívico.

Primer.—Vázquez toreó por verónicas con mucho estilo y se ovacionó. Toma el bicho las reglamentarias y después, Martín le administra una valiente faena de muleta y un soberbio estocazo en lo alto. (Gran ovación.)

Segundo.—Posada veroniquez por lo fino y remata con un farol. (Palmas) Seis puyazos, cero bajeos y cero caballos. El muleteo de Curro es superior, y termina con una buena estocada, descabellando finalmente. (Ovación.)

Tercero.—Negro y grande. Vázquez se dife estupendamente al torar con el capote. Da navarras y faroles excelentes y hace quites adornados, no cesando de oír palmas. Con el paño hace una faena entre pitones y con adorno, y acaba con media estocada en la propia yema. (Ovación de gala y oreja)

Cuarto.—Tres puyazos, una caída y un potro. Posada toreó de muleta superiormente y deja una buena estocada. (Ovación y oreja)

Vázquez y Posada salieron de la Plaza en hombros de los entusiastas.

## EN MOTILLA DEL PALANCAR

Se han lidiado novillos de Flores, para Pascual Brú y Morenito de San Bernardo. Ambos diestros fueron ovacionados.

## De Provincias

Madrid 2, á las 11 45 noche.

Almería.—En Adra, ha ocurrido un desprendimiento de tierras en el pozo de la Rambla de Pecino, resultando muertos cuatro hombres.

## Declaraciones de Domínguez Pascual

Madrid 3, á las 0 15 madrugada.

El Mundo publica hoy unas interesantes declaraciones del gobernador del Banco de España Sr. Domínguez Pascual.

Dice éste que las peticiones hechas al Banco de España por la industria y el comercio nacionales son una enormidad, y que para atender á todos, se hubieran necesitado 1.500 millones.

Las operaciones que en tiempo normal ascenden al mes á 100 ó 115 millones, han aumentado extraordinariamente desde 1.º de agosto hasta el 29.

«El Banco—ha dicho—sigue, sin embargo, dando cuantas facilidades puede, y aún aumentará el crédito. Ha dispensado especial protección á las empresas mineras, habiendo alcanzado estos beneficios á las provincias de Huelva, Murcia, Sevilla, Córdoba, Málaga, Almería y otras».

Además se han hecho anticipos á otras empresas como la de Ríotinto.

A Bilbao se destinaron 42 millones, y otra cifra igual durante la semana pasada. Y cuando yo creía que se había conjurado ya el conflicto que se temía, me ha sorprendido la noticia de que la Unión Minera ha suspendido pagos».

## Crisis obrera en Ciudad-Real

Madrid 3, á las 0 45 madrugada.

Comunican de Ciudad-Real que se ha acentuado la crisis obrera. Todos los oficios están paralizados, y centenares de obreros se ven amparados por el hambre».

Una comisión ha visitado al gobernador, rogándole interceda cerca del gobierno para que solucione el conflicto.

## Noticia tendenciosa

Madrid 3, á las 1 25 madrugada.

Otros despachos de Roma dicen que *La Guerra Social*, en una información, dice que Italia no desea la guerra, pero que si los alemanes, al entrar en París, destruyen los monumentos, como hicieron en Bélgica, entonces sí que le declarará la guerra.

## La elección de Papa

Madrid 3, á las 2 15 madrugada.

Roma.—Nada se sabe de la elección de nuevo Papa.

A las siete y media de la tarde se tenía que celebrar el último escrutinio de ayer, pero nada se sabe del resultado del mismo.

## IMPRESA DOMENECH. MAR. 09

## Diario de Avisos EL "VEDAT"

Tenemos la satisfacción de comunicar á nuestros lectores que se ha hecho cargo de la Dirección y gerencia del Hotel Restaurant *El Vedat*, de Torrente, nuestro buen amigo don Francisco Silvestre, ventajosamente conocido como una verdadera especialidad en esta clase de negocios.

El Sr. Silvestre, que tiene una larga práctica alcanzada en los principales hoteles de esta ciudad, piensa dar grandes atractivos al *Vedat*, que, unidos á la pintoresca del sitio, al magnífico panorama y á la agradable temperatura que en dicho lugar se disfrutan, hará del mismo lugar predilecto de las personas de buen gusto.

La primera fiesta que se celebrará será una velada el sábado próximo, dando un concierto la laureada banda del Patronato de Torrente.

Para días sucesivos organizanse otras fiestas, que sirven de distracción y honesto solaz á los numerosos huéspedes que tiene el Hotel.

Aseguramos al Sr. Silvestre un negocio próspero.

## ANIS DEL FIGARO

Cuando hayáis probado todos los anisados que se anuncian por ahí, adquirid algunas botellas de

destilado á doble rectificación, libre de esencia de impurezas y premiado en todas las Exposiciones desde el año 1885, en que fué registrada la marca

ARMERO Y MARTIN-Z YMBERT fabricantes y detallistas de vinos, alcohol, hojales, mistelas, vermouth, licores y champagne.

Pascual y Genis, 13.—Valencia

## Para vendimias

Bocoyes nuevos, castaño y roble. Bocoyes roble, usados, en venta. Bocoyes roble, en alquiler.—Camino del Grao, tonelería, PEDRO MERENCIANO

## Don Andrés Gandulla y Bartrina

Todas las misas que se celebrarán mañana, día 4, en la iglesia parroquial de los Santos Juanes, de esta ciudad, serán en sufrag

